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ВМІСТ ХІМІЧНИХ ЕЛЕМЕНТІВ В ГРУНТІ В РІЗНИХ ЗОНАХ 
ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ ТА ЙОГО ВЗАЄМОЗВ’ЯЗОК 

З ПРОДУКТИВНІСТЮ МИСЛЕННЯ ЧОЛОВІКИВ І ЖІНОК

Поліська та Лісостепова зони Волинської області суттєво відрізня-
ються ґрунтами. Так, в Поліській зоні переважають дерново-підзолисті 
піщані глейові в комплексі з дерновими та болотними, дерново-підзолисті 
супіщані ґрунти в комплексі з дерновими карбонатними та болотними. 
Для виділеної нами в межах поліської зони території з радіоактивним 
забрудненням (Камінь-Каширський, Любешівський, Маневицький райо-
ни) типовими є дерново-підзолисті супіщані ґрунти в комплексі з дерно-
вими карбонатними та болотними. Характерною особливістю Поліської 
зони є промивний водний режим, який збіднює хімічний склад ґрунтів 
цієї території. Для Лісостепової зони Волинської області характерні сірі 
та темно-сірі опідзолені й чорноземні ґрунти, які мають більшу концент-
рацію хімічних елементів та різноманітніші за їх складом [3, с. 15].

Відомо, що хімічний склад ґрунту має вплив на здоров’я людини, 
оскільки, він визначає хімічний склад рослин, а отже і склад кормів для 
тварин. А надлишок чи нестача тих чи інших елементів у продуктах 
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тваринного і рослинного походження буде відображуватися на здоров‘ї 
людей, які їх споживають. Основні відмінності хімічного складу ґрун-
тів Поліської та Лісостепової зон Волинської області стосуються таких 
елементів як цинк, мідь, молібден, бор, марганець, кобальт і йод.

Всі ці елементи прямо чи опосередковано беруть участь у забез-
печенні вищої нервової діяльності, в тому числі інтелектуальних про-
цесів [1, c. 55; 3? 201]. Варто зазначити, що молібден, цинк, кобальт, 
мідь і марганець відносяться до, так званих, есенціальних мікроеле-
ментів, які необхідні для нормальної життєдіяльності і є незамінними 
компонентами харчових раціонів.

Як показали результати статистичної обробки даних, достовірні 
відмінності між досліджуваними нами зонами характерні для вмісту 
міді. У Поліській зоні з радіоактивним забрудненням міді менше, ніж 
в Поліській та Лісостеповій зонах. Подібна ситуація з молібденом – в 
зоні радіоактивного забруднення його менше, ніж в двох інших зо-
нах. Однак ці відмінності не досягали рівня статистично достовірної 
значимості (р=0,06). Для кобальту і цинку нами відмічена слабо ви-
ражена тенденція до більших значень їх вмісту у ґрунті радіоaктивно 
зaбрудненої території Поліської зони. 

Нами був проведений кореляційний аналіз показників продуктив-
ності виконання інтелектуальних завдань та вмісту мікроелементів в 
ґрунті територій проживання обстежуваних людей. Отримані нами ре-
зультати показали, що рівень взаємозв’язку між вмістом мікроелементів в 
ґрунті залежить від природної зони і статі досліджуваних, а також відріз-
няється для різних мікроелементів. Найбільш тісні кореляційні зв’язки 
між продуктивністю мислення нами були відмічені для вмісту молібдену 
в осіб жіночої статі, які проживають в Поліській зоні. Так, зокрема, було 
встановлено, що для жінок, які проживають в цій природній зоні в райо-
нах радіаційного забруднення, існує прямий кореляційний зв‘язок між 
досліджуваними показниками. А для жінок – жителів цієї ж природної 
зони без радіаційного забруднення зв’язок між продуктивністю розумо-
вої діяльності і концентрацією молібдену має обернений характер. 

В той же час для жінок, які проживають в Поліській зоні з радіа-
ційним забрудненням, нами виявлений статистично достовірний 
обернений кореляційний зв‘язок між вмістом цинку в ґрунті та про-
дуктивністю розумової діяльності. Кореляційні зв‘язки для вмісту 
йоду були статистично достовірними для жителів у сіх природних 
зон області, що, очевидно, зумовлювалося ендемічним статусом те-
риторії. Стосовно інших мікроелементів нами отримані нами дані не 
дають підстав стверджувати про відмінності зв‘язку їхнього вмісту в 
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ґрунті та успішністю мислення у жителів різних природних зон. Що 
ж стосується статевих відмінностей, то отримані нами результати по-
казали, що у жінок більше виражена залежність продуктивності мис-
литель них операцій від вмісту мікроелементів у ґрунті. 
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ОЦЕНКА СТЕПЕНИ ЗИМОСТОЙКОСТИ НЕКОТОРЫХ 
ВИДОВ СИРЕНИ В КЛИМАТОГЕОГРАФИЧЕСКИХ 

УСЛОВИЯХ ОРЕНБУРГСКОГО ПРЕДУРАЛЬЯ

Виды и сорта сирени – одни из наиболее популярных декоратив-
ных растений. В течении многих столетий они успешно культивируют-
ся в климатических условиях Евразии и Северной Америки. Родиной 
большинства известных видов сирени являются Балканы, Карпаты, 
Дальний Восток, поэтому для других областей, где осуществляется 
их культивация они являются интродуцентами. Все известные виды 
рода Syringa L. считаются в большей или меньшей степени декора-
тивными и отличаются широкой экологической пластичностью, что 
создает возможность для их широкого распространения.

Существует множество литературных данных об успешной ин-
тродукции видовой сирени в различных климатогеографических ус-


